

1925

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

196-212

9

BUDAPEST, 1922.

IV. ÉVFOLYAM, 146. SZÁM.

SZOMBAT, JULIUS 1.

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 70° — K Félévre. . 340° — K
Évesre 170° — K Egészévre 660° — K

EGYES SZÁM ÁRA 3 KORONA.
Kapható az összes dohánytözsdekben
és az utcai árusítóknál.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-utca 2-ik szám alatt, varos-
háza épület.

A nemzetgyűlés megkezdte az indemnitás vitáját.

Bethlen miniszterelnök és Kállay pénzügyminiszter az újjáépítésről.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, június 30. Gaál Gaszton elnök a mai ülést 11 órakor nyitotta meg.

Az elnöki bejelentések után Ivády Béla, a pénzügyi bizottság előadója ismerteti az 1922—23-iki költségvetési év első hat hónapjában viselendő közterhekről és fedezendő állami kiadásokról szóló törvényjavaslatot. Kéri a javaslat elfogadását.

Bethlen István gróf: Tisztelt nemzetgyűlés! Midőn a kormány felhatalmazást kér az állami bevételek kezelésére és az állami kiadások teljesítésére, kötelességemnek tartom a magam részéről, — hogy a nemzetgyűlést röviden tájékoztassam a kormány felfogásáról s egyúttal kitérek arra a munkaprogramra, amelyet a kormány a maga részéről célba vett. Ennek az országnak mindenekelőtt békés belső nyugalomra van szüksége. A kormány a kiegészítő politikáját akarja folytatni. Ehhez szükséges, hogy minden társadalmi osztályban ha sönkölő szándék éljen, arra van szükség, hogy minden társadalmi osztály letegyen arról a szándékáról, hogy más osztályokkal szemben és ezek rovására magának előnyöket biztosítson, arra van szükség, — hogy minden társadalmi osztály közösen munkálkodjék. A magam részéről közös harmónikus munkára hívok fel minden társadalmi osztályt és ha egyes osztályok között surlódás, ellentét mutatkoznak, a kormány felajánlja a maga részéről a becsületes közreműködést. A kormány első teendője az, hogy egyes kivételes hatalom alapján kiadott rendelkezéseket hatályon kívül helyezzen, második része pedig az, hogy utasítást ad, hogy a közigazgatási hatóságok egyes rendelkezéseket enyhébben alkalmazzassanak. A kormány hatályon kívül helyezett már több rendelkezést. Meggyőződése, hogy ha más kormány volna, ha ma le is mondana arról, hogy kivételes felhatalmazások alapján gazdasági téren rendelkezéseket adjon ki, holnap kénytelen volna a nemzetgyűlést kérni az újbóli felhatalmazásra. Mindenekelőtt heroikus erőfeszítést kell tennünk a pénzügyi egyensúly helyreállítására. Mulaszthatatlan feladata a nemzetgyűlésnek

hogy ezen a téren kezébe vegye az orvoslást. A kormány a maga részéről szolidáris a pénzügyminiszter programját illetően. — Oly fontosnak tartja a maga részéről a pénzügyi javaslat elintézését, hogy velük áll, vagy bukik. Ezután bejelenti a Háznak azokat a részben kész, részben előkészítés alatt lévő törvényjavaslatokat, amelyek megoldásra várnak és kéri, tegyék lehetővé, — hogy a még elintézés alatt álló javaslatok törvényerőre emelkedjenek.

Az elnök 5 perc szünetet rendel el.

Szünet után Kállay Tibor pénzügyminiszter beszél: Az indemnitásnak sarkalatos pontja, hogy fokozatosan leépítsük a kötött gazdálkodást, vagyis az ellátatlanok kategóriáját újból átvizsgáljuk. E tekintetben fokozatos munkát kell végezni, ép úgy, mint a lakásrendeletnél. A tisztviselőkérdésben sem intézhetünk el mindent gyorsan, amennyiben ezen a téren is bizonyos túllengésekkel állunk szemben a létszámokban. Ha a kereskedelmi mérlegünkön a legutolsó év alakulását nézzük, igen kedvező jelenséget látunk a tekintetben, hogy tényleg megindult a termelés, fejlődik a közgazdasági életünk. A kormánynak most első feladata az, hogy elhárítsa mindazokat az akadályokat, amelyek a gazdasági fejlődés megerősödésének útjába állanak, igyekezni kell felvenni a tárgyalás fonalát a bennünket közvetlenül érintő országokkal.

Az állam főfeladata bevételeinek fokozása. Erre két mód van, eliminálni a feltétlenül nem szükséges kiadásokat, az állam bevételeit pedig fokozni. A bevételek fokozásának kérdésében biztosítani kell az egyforma és egyenlő megadóztatást, fel kell emelni a hozadéki adókat. Elsősorban a földadóra gondolok. Az államháztartás rendszere megköveteli, hogy államháztartásunkat 3—5 éven belül helyreállítsuk. Két iránnyal találkozunk, amelyek ezt a politikát ellenzik. Az egyik táborba azok tartoznak, akik becsületes munka nélkül is megszerzik vagyoniukat, a másik irányzat hívei azok, akik úgy fogják fel a helyzetet, hogy a protekció biztosítja

existenciájukat. Remélem és meg is vagyok győződve, hogy egyetértünk a célban, hogy az ellentétek, amelyek elválasztanak bennünket, nem akadályozhatnak meg a cél elérésében. Ebben a meggyőződésben hangzott el a szociáldemokraták deklarációja is. Ez a hang keserű, de sok századokon át megszoktuk, hogy a magyar hang keserű legyen. A szociáldemokraták is megtalálták őseiket, ebben látom, hogy miképpen a napi politikának a kérdése, de a jövőre kiható jelentősége van annak, — hogy akkor, amikor a jövőre részt kívánnak venni a törvényhozás munkájából, szükségesnek érzik azt, hogy megtalálják a kapcsolatot az ezeréves történelmünkkel.

Friedrich István: Minden akaratunkat és energia feleslegünket a gazdasági kérdések felé kell irányítani. Először kell foglalkozni

a kenyérkérdéssel. De nem az a destruktív beállítással, hogy az állam lásson el ezeket. A mi feltevések szerint az újjáépítésnek a gyalupadtól és a pultról kell kiindulni. Ha a keresztény társadalomban van annyi lelki erő, hogy ott kezdje meg a munkát, akkor az újjáépítés meg lesz, ha azonban csak igazgatói állás után megyünk, akkor gazdasági konszolidációról szó nem lehet. Ezután a szociáldemokratáktól deklarációjával polemizál. A törvényjavaslatot, mert politikai rész is kapcsolódik bele, nem fogadja el.

Temesváry Imre a javaslatot általánosságban elfogadja.

Az elnök napirendi indítványt tesz. A legközelebbi ülés szombaton, július 1-én délelőtt 10 órakor lesz.

Az ülés 3 órakor ért véget.

Elfogták Rathenau gyilkosait.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Berlin, június 30. Rathenau gyilkosainak egyikét, a 21 esztendőes Werner Perchow Ernőt ma reggel Odera-Frankfurt közelében letartóztatták. A gyilkosok autóját ő vezette.

Berlin, június 30. Rathenau meggyilkolásának egyik tettese gyanúban letartóztatott Werner Perchow Ernőt a berlini rendőrigazgatóság I. a) osztálya szerdán és csütörtökön délután részletes kihallgatás alá vette. A dolog lényegére nézve beismertő vallomást tett. Elismeri, hogy tudott a tárgyalások tervéről, a gyilkosság alkalmával ő vezette az autóbírt.

Berlin, június 30. A berlini rendőrigazgatóság által letartóztatott egyének, akikre rábizonyították, hogy résztvettek Rathenau meggyilkolásában, a következők:

Schütt Tibor kereskedő, — Diestel berlini kereskedő, annak az autogarázsnak tulajdonosa, ahol a gyilkosság után a kocsit helyezték, Gerd-Pechow berlini gimnázista, az időközben elfogott Werner-Pechow Ernő tettestárs öccse, továbbá Willy Günther berlini egyetemi hallgató, Stubenreich berlini gimnázista. Ezek tudtak a bűntettéről, illetve a gyilkosság felbujtói voltak. A bűntettben való részvétellel gyanúsítottak továbbá letartóztatása küszöbön áll.

Berlin, június 29. A hivatalos porosz sajtóiroda jelenti: A

berlini rendőrség letartóztatta Günther tartalékos hadnagy joghallgatót, akire rábizonyították, hogy nemcsak tudott Rathenau meggyilkolásának tervéről, hanem segédkezett is annak elkövetésében. Günther jelen volt azokon a megbeszéléseken, amelyeken a gyilkosságról tanácskoztak Berlin külvárosában és minden módon segítette a tetteseket. Ő keresett garázst a gyilkos Pechow számára, — hogy elhelyezhesse a vidékről berendelt autót, amit a gyilkosságnál használtak.

A hivatalos porosz sajtóiroda további jelentése szerint Günther különböző jobboldali szervezetnek tagja, találtak nála Helferichtől, Indendorfftól, Vessapptól származó leveleket is.

A korona 0-51

Budapest, június 30. A valutapiac zárata ez volt: Napoleon 3880—910, angol font 4525—75, dollár 1015—25, francia frank 85 és háromnegyed—86 és egynegyed, márka 281—91, lira 46 és fél—8, osztrák korona 535—55, lei 627—37, szokol 1956—76, svájci frank 195 és fél—6 és fél, korona dinár 1265—85, lengyel márka 21—22.

Utótözsde valuták: A hangulat szilárdan tartott. Dollár 1026, osztrák korona 545—50, márka 285, dinár 1280, szokol 1980, lei 636.

Zürichi zárlat: Berlin 143, Newyork 527, London 23—25, Páris 4402 és fél, Milánó 2475, Prága 1010, Budapest 0.51, Zágráb 165, Varsó 13, Bécs 2 és háromnegyed, osztrák bélyegzett 2 és hétényolcad.

A Vörös-Kereszt Egyesület közgyűlése.

Az új tisztikart legközelebb választják meg.

A Vörös-Kereszt Egyesület debreczeni választmánya csütörtökön délelőtt Komlóssy Dezső alelnök elnöke alatt tartotta az évi rendes közgyűlést a városháza közgyűlési termében.

A közgyűlést Komlóssy Dezső alelnök kevéssel 11 óra után nyitotta meg. Üdvözölte a megjelenőket, majd felkérte Petzkó Ernő dr. és Vargha Elemér dr. vörös-keresztes tiszteket, hogy vázolják nagy körvonalakban a Vörös-Kereszt-Egyesület múlt évi működését. Ezekből a referádákban kitűnt, hogy az egyesület az elmúlt év folyamán is igen jelentős munkát fejtett ki. Megalakultak az ifjusági Vörös-Kereszt Egyesületek is és ezeknek megalkotása körül ifj. Rickl Antalnak érdemeiről is említés tétett. Ezután ifj. Rickl Antal bemutatta a pénztári jelentést, mely szerint az egyesület múlt évi összküldése 51,215 korona, ezzel szemben az összevétele 127,700 korona volt, a jelenlegi vagyona pedig az egyesületnek 144,876 koronát tesz ki.

A közgyűlés a pénztáros jelentését tudomásul vette s a pénztáros részére a felmentvényt megadta.

Komlóssy Dezső alelnök ezután bejelentette a következőket:

Választmányi tagokul: Miskolczi Lajos, Weszprémy Zoltán, dr. Dávid István, Pappler Géza, Uhlarik Béla, dr. Bruckner Ernő, Szent-Királyi Tivadar, dr. Petzkó Ernő, dr. Kessler Lajosné, Rottler Béláné, dr. Haendel Vilmosné, Sesztina Jenőné, Uhlarik Béláné, Miskolczi Lajosné, dr. Szontagh Félixné.

Pótválasztmányi tagokul: dr. Csiky József, Csóka Sámuel, Olinger Béláné, báró Fiáth Lászlónak megválasztását ajánlja. A közgyűlés ehhez hozzájárult.

Kimondta még a közgyűlés, — hogy az új tisztikar megválasztása tárgyában későbbben egy közgyűlést hív egybe.

A választmány jegyzőkönyvi köszönetet szavazott meg Komlóssy Dezső alelnöknek ügybuzgó munkálkodásáért.

A közgyűlés ezzel fél 12 óra után véget ért.

A buza ára.

Az irányzat kenyérmagvakban lanya, egyéb cikkeken tartott, főképen árpafélék iránt nyilvánult meg kereslet.

Hivatalos árak: Buza tiszavideki 3850—85, egyéb 3825 50, rozs 3050—100, takarmányárpa 3600—50, sörárpa 3700—850, zab 3700—3800, tengeri 3750—800, korpa 2250—75.

Liszt- és őrlmények piacán elkelt korpa 1 vagon 2025 ab Békéscsaba.

Kitűnő férfi fehérneműek FRANK EDENEL.

A debreczeni egyetem képviselői a szegedi egyetem jubileumán.

A kormányzó az első sub auspiciis gubernatoris felavatásán.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Szeged, június 30. A kormányzó június 29-én reggel indult el Szeged felé. Érkezését 31 ágyulóvész jelezte. Aigner Károly főispán intézett a kormányzóhoz üdvözlő beszédet, mely után a kormányzó meleg szavakkal válaszolt.

A kormányzó beszéde után, a közönség lelkes éljenzése közben és a nagy tömeg hosszú sorfala között a katonai gyakorló-térre hajtatott. Itt szűkebb kíséretével szemlélet tartott a helyőrség felett. A szemle után a Rókus-templomba ment. Az istentisztelet után az egyetem központi épületébe hajtatott, ahol megkezdődött az egyetem jubiláris diszközgyűlése.

Menyhárt Gáspár dr., a Ferenc József tudományegyetem rektora az egyetem jubileuma alkalmából üdvözölte a kormányzót és kérte a diszközgyűlés megtartásának kegyes engedélyezését.

A kormányzó az üdvözlésre a következőkben válaszolt:

— A m. kir. Ferenc József tudományegyetem mai félszázados évfordulójakor büszkeséggel tekintünk vissza azokra az évtizedekre, amelyeken keresztül az egyetem régi székhelyén oly kiváló eredménnyel végezte feladatát. Kulturánk fentartására és emelésére a mai nehéz időben fokozott mértékben van szükségünk. Megvagyok győződve, hogy a m. kir. Ferenc József tudományegyetem, amidőn Szegeden új hajlékra talált, itt az Alföld metropolisában ugyanazzal a lelkesedéssel és fáradhatatlan buzgalommal fogja kulturmisszióját teljesíteni, mint Erdély bérci között. Isten áldását kérve a Ferenc József tudományegyetem működésére, a diszközgyűlés megtartását engedélyezem.

Menyhárt Gáspár erre elmondta megnyitó beszédét. — Tóth Károly dr. jogkari dékán mondott ezután szép, főlemelő beszédet:

— Az a mostani lelkes atmoszféra kötelességemé teszi, hogy oly kérdéssel beszéljek, amely kérdés ennek a nemzetnek élet-halál harcával kapcsolatos. — A nagy összeomlás után szomorú idők következtek a kolozsvári egyetemre. A románok felhívására, hogy tegyük le a hűség esküt, azt válaszoltuk, hogy a

Magyarországnak tett eskühöz ragaszkodunk. A román imperiumot el nem ismerjük és tiltakozunk ellene. (Éljenzés.) Az egyetem tanárait ezért a magatartásáért üldözni kezdték, lakásuktól megfosztották, elzárták és az üldözés, a hontalanság, a bujdosás után kifosztva minden munkás kicsükből, most itt állunk tisztán és mocsoktalanul. Meg vagyunk győződve, hogy nincsen földi erő, amely a Kárpátok gerincét elsodorja, nincsen hatalom, amely a magyar Tiszát háromfelé vágja és amely 20 millió magyar lelkéből ki tudná ölni a hazaszeretetet. Sokan elfelejtik, — hogy Trianonban csaknem minden elvesztett, de nem vették el hitünket, jövőnket, mert megmaradt egy, amivel ezt a hitet, a jövőbe vetett hitet megvalósíthatjuk, megmaradt a maga ideális lelkével a magyar ifjuság. Kérem Önöket, hogy álljanak egy emberként, mint állottak a múltban, a mögé a férfi mögé, akit a gondviselés küldött nekünk, akiben Széchenyi szelleme testesült meg, álljanak Magyarország kormányzója mögé. (Lelkes éljenzés.)

Kovács Károly az egyetemi ifjuság nevében erős fogadalmat tett a céltudatos erős munkára. Majd Csengery János, a bölcseletkar dékánja, előadja a jubileum alkalmára írt ódáját.

Köszö István államtitkár a nemzetgyűlés, Tóth Lajos államtitkár a kultuszminisztérium nevében üdvözölte a jubiláló egyetemet, — majd a testvéregyetemek a budapesti Pázmány Péter tudományegyetem, a József műegyetem, a Debreczeni Tisza István tudományegyetem képviselői: Sass Béla rektor és Tóth Lajos dr. dékán, köszöntötték meleg szeretettel a Ferenc József tudományegyetemet s felolvasták az üdvözlő iratokat, ezek közt Debreczen város átiratát.

Márky Sándor dr. egyetemi tanár, a Magyar Tudományos Akadémia, a Kisfaludy Társaság, a Szent István Társaság képviselőiben mondott üdvözlő beszédet. Az üdvözlések elhangzása után az egyetem tanácsa József főherceget, Bethlen István gróf miniszterelnököt, Somogyi Szilveszter dr. Szeged város polgár-

mesterét és Dohnányi Ernő zongoraművészt tb. doktorrá, ifj. Boér Eleket, ifj. Diószeghy Istvánt és Kovács Ernőt pedig sub auspiciis gubernatoris doktorokká avatta fel. A kormányzó a sub auspiciis gubernatoris doktorokhoz a gyűrű átadása alkalmával a következő szavakat intézte:

— Magyarország érdekeinek előmozdítását látom abban, ha az ifjuságot különös képességeinek fejlesztésére buzdítjuk. Ez a körülmény és a hagyományok tisztelete vezetett engem akkor, amikor a régi promociók címén a sub auspiciis régis intézményt a mostani helyzetnek megfelelően a pártfogásom alatti doktorrá avatás alakjában újra életre keltem. E gyűrűvel, amelyeket az ünnepélyes avatás jelképével most átadok, vessék emlékeztükbe az azzal járó köteleességet. Fokozott köteleesség teljesítés, a minden téren való példaadás a feladat, amely a tudomány beható művelésén kívül még Önökre vár. A gyűrű komor vasanyaga, mely megfelel az ország mai nehéz helyzetének, emlékeztesse Önöket mindenkor a haza iránti komoly feladatok teljesítésére.

A kitüntetésért úgy József főherceg, mint Bethlen István gróf miniszterelnök köszönetet mondott.

Az ünnepélyes közgyűlés a rektor zárószavaival és a Hymnusz éneklésével ért véget.

A kormányzó azután a Tiszaszállóban részt vett a tiszteletére rendezett 500 terítékes banketten.

A kormányzó délután 5 órakor kíséretével az egyetemi internátus ünnepélyes felavatásán vett részt.

A kormányzó és kísérete ezután megtekintette az internátust, — majd fél 6 órakor a katonai sportpályára hajtatott, a sportünnepélyre.

A kormányzó a katonai sporttelepről a kir. fenségek társaságában és kíséretével együtt a Tisza-szegedi Evezős Klub hajósátorával szemben felállított disz-sátorhoz hajtatott, ahonnan jó fél órán át nézte az evezős versenyt.

A verseny után, pont 8 órakor, kezdődött a szegedi Városi Színházban a diszdoktorrá avatott Dohnányi Ernő zongoraművész közreműködésével a diszhangverseny.

A diszhangverseny után a kormányzó és kísérete a Kass szállóba vonult, ahol 9 óra után ünnepi bankett volt.

A banketten résztvevők a legmelegebb hangulatban fél 12 óráig maradtak együtt. Ekkor a kormányzó és kísérete a szegedi vasútállomáshoz hajtatott és elutaztak.

Ruha és kalapdiszítéshez

Antilop és glace bőrök minden színben kaphatók

Schön Sándor,
keztű, kötszer és orvosi műszertára
Debreczen, Piac-utca 14-ik szám alatt, Csapó-u. sarok.

Állandó nagy választék és legolcsóbb árak

Feldheim és Weisz
posztóáruházában Placz-utca 73-ik szám.

Dollárt LEIT és más idegenpénzt
arany, ezüst
pénzt legdrágábban bevált

SIMON BANKIRODA,
Debreczen, Kossuth-utca 11.
Idegenkifizetések
legolcsóbb napi áron. Telefon 943.

HIREK

Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban. Nagyt templomban délelőtt 10 órakor predikál dr. Papp Géza lelkész, egyetemi fogalmazó; délután 5 órakor predikál Gábor András segédlelkész. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor predikál dr. Böttykös Béla segédlelkész; délelőtt 11 órakor predikál Felker János segédlelkész; délután 3 órakor predikál Papp Imre templomegyesületi titkár. — Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor predikál dr. Révész Imre lelkész; délután 5 órakor predikál Mezei Béla vallásánitói lelkész. — Arpádtéri templomban délelőtt 10 órakor predikál Varga Jenő segédlelkész; délután 3 órakor predikál Gábor András segédlelkész. — Ispolyi templomban délelőtt 10 órakor predikál Papp Imre templomegyesületi titkár; délután 3 órakor predikál Varga Jenő segédlelkész. — Homokkertben délelőtt 10 órakor predikál Kiss György th.

A városi közkórházban délelőtt istentisztelet tartanak Rózsa Sándor lelkész; dr. Lencz Géza egyetemi tanár, Durkó Gábor segédlelkész.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele — Kollégium I. kapu. 5. számú ajtó — vasárnap délután fél négy órakor.

Az ágostai hitvallású evangélikus templomban (Miklós-utca 3. szám) az istentisztelet folyó hó 2-án, vasárnap délelőtt 10 órakor Máczay Lajos lelkész végzi.

Dr. Papp Géza református lelkésznek a Nagyt templomban folyó hó 2. napján, vasárnap délelőtt 10 órakor tartandó egyházi beszédének tárgya A nemzeti eszme és a keresztényiség bibliai és fejlődéstörténeti alapon.

Jövő szombaton lesz a városi közgyűlés. Az e hó 30-áról elmaradt városi közgyűlést a jövő hét szombatján tartják meg. Ezt megelőzően szerdán délután fél négy órakor Vargha Elemér dr. elnökelete alatt ülést tart a jog- és pénzügyi bizottság.

Dr. Vásáry István a tiszántúli református egyházkerület világi jegyzője. Tegnap délután bontotta fel a tiszántúli egyházkerület szavazatbontó bizottsága a világi jegyzői állásra leadott szavazatokat. A szavazatokból 414 dr. Vásáry István tanácsnokra esett és így öt választották egyházkerületi világi jegyzővé 11 szavazat ellen. Zsinati rendes képviselővé választották Harsányi Pál gyomai lelkészt, hékésbányai esperest, pótképviselővé Jármy Béla laskodi főlléhbirtokost.

Tízéves találkozó. Ma délelőtt meleg és kedves ünnepség fog lefolyni a róm. kath. főgimnázium dísztermében. Nevezetesen 10 éves találkozóra jönnek össze az 1912. évben négy osztályt végzett növendékek. A találkozó után este a volt „negyedikesek” az Angol királynő szálló éttermében bankettel rendeznek, melyre meghívták a régi tanárokat is.

Jánosi mandátuma ellen. A III. kerületi mandátum ellen petíció készül. A polgármesteri hivatalban kített aláírási ívet tegnap déli 2 óráig 590-en írtak alá. A szükséges 500 aláírás tehát megvan. Az ívet tegnap este felvitték Budapestre és a mai nap folyamán adják át a nemzetgyűlés igazoló bizottságának. A petíció költségeire a vagyonosabb aláírók 10.000 koronát már össze is adták.

A gyermeknyaralás Debreczenben nem lehetséges.

Nem jó a klíma és nagy a gyermekbetegségek száma.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A m. kir. népjóléti miniszter ez idén is akció indított, hogy a fővárosi gyerekeket nyári nyaralásban részesítse. Ez azonban most annál nagyobb gondot okoz, mert a külföldi gyermeknyaralási akciók teljesen beszüntették működésüket.

Ezért a népjóléti miniszter a fővárosi gyerekeket a vidéken akarja elhelyezni. Leiratot intézett tehát Debreczen város polgármesteréhez, amelyben azt kívánja, hogy a polgármester indítson akciót az iránt, hogy a fővárosi gyermekek egy csoportja a debreczeni gazdáknál helyeztessék el. Hívja föl különösen a gazdákat, vajjon hajlandók-e fővárosi gyerekeket nyaralásra elfogadni. A miniszter közölte, hogy hajlandó minden gyermek után, ha ezt a gyermeket vállaló család kívánja, 200 koronát fi-

zetni. — Kérdést intézett a város polgármesteréhez, hogy Debreczen klímája alkalmas-e a nyaralásra és nincs-e Debreczenben gyermekbetegség? Utólag még táviratot is küldött a népjóléti miniszter és azt rendelte el, hogy a tanács táviratilag tegyen jelentést.

A polgármester-helyettes, Csóka Sámuel, az ügyet a tanács elé terjesztette, amely a tegnapi tartott ülésen foglalkozott a kérdéssel. A tanács hosszas és alapos megfontolás után, értesítette a népjóléti minisztert, hogy Debreczen klímája, forró nyara, poros, homokos levegője miatt nem alkalmas, de e mellett a kanyaró és vörheny, a gyermekek e két réme, még oly nagy mértékben uralkodik, hogy a két betegség miatt a gyermekek egészsége nincs biztosítva.

Debreczen szabad királyi város muzeumi és könyvtári felügyelő bizottsága július hó 1-én, szombaton délután 4 órakor a Csokonai-körtermében ülést tart. Tárgyai lesznek: Főfelügyelőség különböző leiratai. Muzeum és könyvtár igazgatók időszaki jelentései. Képvásárlás. Muzeum és képtár zárvaratása július és augusztus hónapokban. — Egyéb folyó ügyek.

A helybeli fiú felső kereskedelmi iskolában a beírások július hó 1-5. napjain mindenkor d. e. 10 óráig kezdve eszközölhetők az igazgatói irodában. Akik tanulókat teljes ellátásra akarnak elfogadni, jelentkezzenek az igazgatósnál.

Képesítő vizsga a református tanítóképzőn. Pénteken végződött a debreczeni református tanítóképzőintézetben a képesítő vizsga. Az eredmény a rengeteg háborús anyag folytán igen gyenge. Mindössze 14 tanítójelölt nyert oklevelet. Többet visszaléptek, több jelölt javító vizsgára utasított. A vizsgát befejezése után dr. Veress István igazgató és dr. Szabó Béla tanfelügyelő kormánybiztos intézett szép beszédet az ifjúsághoz, figyelmeztetvén őket a tanító magaslatos hivatására. Az ifjúság nevében Konecz József köszönte meg a szép intelmet és bucsuzott el a tanári kartól és az alma materétől.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonok, jó barátok és jó ismerősök, az Ipartestület és a Szent László Dalegyelet, akik boldogult férjem és jó apánk temetése alkalmával részvételükkel igyekeztek mélytelenül fájdalomukat enyhíteni, fogadják ez uton hálás köszönetünket. A Kostya család.

Az élet mélységeiből. Felhívták a figyelmünket egy tizenhárom éves kis fiúra. Most végezte el az állami főreáliskola második osztályát. Minden bizonyítványa színjeles volt eddig. Amit most kapott: az is. Előmenetele, szorgalma, magaviselete dicséretes. Az iskola tandíjmentességet adott neki és most vizsgakor 300 korona jutalmat. A tanszereit ugy szerezte be, hogy tanította egy osztálytársát. Mert egy nagyon szegény kis fiúról van itt szó. Az apja rendőrségi kézbesítő s hét gyermeke van. Egyik sem kenyérkereső még, a legkisebbik alig egy éves. Künn laknak a Bauer-telepen s a kis realista fiú onnan járt be iskolába, ami maga csaknem egy órást ut volt naponta többször. — Ez még nem volna olyan nagy baj. Az okos kis fiúnak csak az a gondja, hogy a jövő tanévre tanszereit, tankönyveit hogyan szerezze be? Elhatározta, hogy a nyáron, a vakáció alatt munkát vállal. Kopogtatott mindenfelé, de hiába. Már arra gondolt, hogy az egyetemi építkezésekhez megy téglahordónak. Egy tizenhárom éves, szellemileg nagyon fejlett, de testileg még gyenge fiú — téglahordónak akar menni, csak azért, hogy tovább tanulhasson! Nem, ezt nem szabad engedni! Ugy gondoljuk, — hogy ezen a kis fiún valamiképen segíteni kell. Akadhat család, — ahol még kisebb tanuló fiúk vannak, akiket a vakáció alatt taníthatna ez a kitudó kis diák. Ez megfelelné neki, nem veszélyeztetné az egészségét. Aki tud számára ilyen alkalmazást, méltóztassék közölni az Egyetértés szerkesztőségével. Hadd helyezzük el ezt a szegény, tehetséges kis fiút s vegyük le gyenge vállairól a további tanulás biztosításának ezt a neki annyira súlyos gondját.

Debreczen közönségének találkozó helye ma az Arany Bika színház (Bika épület) lesz. A páratlanul fényes előadásra jegyeről idejében gondoskodjék.

A Homokkerti ref. olvasóegylet saját könyvtárának gyarapítása céljaira, július hó 2-án, vasárnap az egyetel helyiségeiben jótékonycélú táncmulatságot rendez. Kezdeté este 7 órakor. Belépti díj személynként 20 korona és a vígjalmi adó. A zenét Hora Károly kitudó műkedvelő zenekara szolgáltatja. Felülfizetéseket az egyetel kulturális céljaira köszönettel fogad és számos látogatást kér a rendezőség.

Vámörség altisztja kara a városi muzeumban. Péter Pál ünnepén a debreczeni vámörség mintegy hatvan altisztje meglátogatta a városi muzeumot. A vendégek két óra hosszáig gyönyörködtek a muzeumban.

Ez már igen!

Ma szombaton és vasárnap este Albert Belvárosi Éttermében és kerthelyiségében nagyszabású fonatos és lacipecsenye estély lesz

Kitűnő ételekről, friss csapolású kőbányai sörökről, finom faborokról, elsőrendű cigányzenéről gondoskodva, előzékeny, gyors kiszolgálás biztosítva. — Szíves pártfogást kér a Belvárosi Étterem tulajdonosa.

Egy pohár elsőrendű sör 11 korona

A Közgazdasági Bank és Váltóüzlet R.-T. igazgatósága, felügyelő-bizottsága és tisztkara fájdalommal tudatja, hogy az intézetnek megalakulása óta köztisztviselőben álló igazgatósági tagja Vecsey Zoltán ur életének 61-ik évében rövid szenvedés után elhunyt. Emlékét kegyelettel fogjuk megőrizni!

A városi tisztviselők választási díjazása. A városi tisztviselők egy nagy része a választások tartama alatt s ezt megelőzően az összeírásnál folyó munkálatokhoz volt kirendelve. Ez alkalommal hivatalos órán kívül is kora reggeltől késő estig kellett megfeszített erővel dolgozni. E munkálatokért azonban semmiféle díjazást nem kaptak. Most ezek a tisztviselők és alkalmazottak azzal a méltányos kérelemmel fordultak a tanácshoz, hogy részükre a díjazást állapítsa meg és utalja ki. A tanács tegnap tartott ülésén foglalkozott a kérelemmel, de a díjazást nem állapíthatta meg, mert ilyen irányú rendelkezés a választási rendeletben nincsen. A tanács s az ügyelődjé egyébként méltányolta a végzett munkát s a tanácsban az a felfogás volt uralkodó, hogy amennyiben az érdekeltek a közgyűléshez fordulnak ilyen kérelemmel, a tanács nem ellenzi a kérelmet. Azoknak, akik a sorompón túl teljesítették munkát, a tanács a szervezeti szabályrendelet alapján megállapította a jogosultságukat a munkadíjra s a szabályrendelet szerint járó díjat ki is fogja fizetni.

Vecsey Zoltán meghalt. A debreceni régi patricius családoknak egyik tagja költözött ismét el az élők sorából. Vecsey Zoltán földbirtokos meghalt. Vecsey Zoltán, Vecsey Imrénének, a híres építésznek, az Árpádtéri templom alapítójának volt a fia és Vecsey Imre városi főjegyzőnek öccse volt. Maga is nagy tevékenységet fejtett ki városunk társadalmi, különösen pedig gazdasági életében. Mint gazda, a városhoz közel fekvő nagy birtokán intenzív gazdaságot honosított meg. Különösen az állattenyésztés foglalkoztatta. Sokat áldozott a lótenyésztésre. Rendkívül agilis tagja volt a debreceni Lovaregyletnek, ő alapította a debreceni Urkocsis egyesületet. Debreczen egyik tipikus polgára hunyt el benne. Hirtelen halála gyászba borította a Vecsey és a Szabó családot. A halálesetről a család az alábbi jelentést adta ki: Pájdalomtól összetört szívvvel tudjuk forrón szeretett férjem, apánk, apósom, szerető testvérem, sógorunk, nagybátyánk és jó rokonunk Vecsey Zoltán földbirtokos áldásos tevékeny életének 61., legboldogabb házasságának 34. évében folyó hó 29-én, délelőtt fél 10 órakor rövid betegség után történt csendes elhunytát. Kedves halottunk földi maradványait július hó 1-én, szombaton délelőtt fél 11 órakor fogjuk Piac-utca 7. számú házunktól, a református egyház szertartása szerint tartandó ima után a Hatvan-utcai temetőben levő családi sírboltban végső nyugalomra helyezni. Debreczen, 1922. évi június hó 29-én. Csendes legyen nyugalma és áldott emlékezete! Özvegy Vecsey Zoltánné Szabó Berta, mint hitvese; Berta férjével dr. Streicher Andorral, Zoltán, Andor, Ervin mint gyermekei; Vecsey Imre gyermekeivel, mint testvére. A kiterjedt rokonság nevében is. A temelést Dankó temelkezési vállalat, Kossuth-utca 6. sz., rendezi.

Toth Aurél nyug. katonai t. j. és neje Vecsey Zoltán elhunytá alkalmából koszoru megváltás címén 300 koronát adományoztak az Egyetértés gyorssegély-alapja javára.

Villamos motorokat eladok, cserélek, veszek, javítok, újra tekereselek. Villamos felszerelési cikkek, izzólámpák legolcsóbb napi árban. Földvári debreceni I-ső elektrotechnikai gyár, Széchenyi-utca 55. sz. Telefon 168.

Harminc éves találkozó

Öreg diákok ósz, vagy kopasz fejvel gyülekeztek Péter Pál napján az ós kollégium udvarán. — Harminc éves találkozóra gyűltek össze azok, akik az öreg kollégiumban 1892-ben végeztek. A komoly öreg urak közt több volt olyan, aki ugyan nem érettségizett velük, de mivel hosszabb vagy rövidebb ideig együtt jártak, kedves kötelességüknek tartották, hogy a találkozóhoz résztvegyenek. A találkozót dr. Veress István rendezte. A gyűlékezés a református tanítóképző intézet tanári szobájában volt. Megjelentek: Bakó László, a Nemzeti Színház kiváló művésze, Beke Antal a Holland-Magyar Bank igazgatója, Bogdán Lajos gyárigazgató, Kiss Albert, a Magyar-Agrár bank diszponense, valamennyien Budapestről. Józsa István földbirtokos Kunhegyes, dr. Simon József városi orvos Hajdúszoboszló, dr. Zilahi Kiss Endre Deésakna, Kun Sándor jegyző Bagamér, Szabó Albert református lelkész Csökmő, dr. Nemes Armin ügyvéd Hajdúböszörmény, dr. Örvényi Béla gyógyszerész Budapest, Ary Gyula tanító, Jánosi Antal kántortartó Püspökladány, dr. Medgyessy Károly törvényszéki bíró, dr. Nyíri Ernő ügyvéd, dr. Veress István igazgató, dr. Baróthy Zoltán kir. táblabíró, Koczogh János gyógyszerész, Veress László anyakönyvvizsgáló, dr. Kerekes Zoltán királyi ügyész, Komlóssy Arthur nyugalmazott levéltáros, Dömsödy Kálmán irodatiszt Debreczenből.

Kilenc óra után az egybegyűltek az Oratóriumban - vonultak, ahol a még életben levő tanárok dr. Dóczy Imre középiskola felügyelő, Karai Sándor kollégiumi igazgató, Mácsai Sándor tanár és a főgimnázium jelenlegi igazgatója S. Szabó József is megjelentek.

Szabó Bertalan csökmői lelkész gyönyörű szavakban méltatta a nap jelentőségét. Jánosi Antal kántor az ima után néhány szép énekben ra-

A kompetencia fa kiadása körül visszas állapítottak elkeseredett nyilatkozatokat váltottak ki a debreceni Gazdasági Egyesület legutóbbi választmányi ülésén. A panaszok elhangzása után utasította a választmány az elnökséget arra, hogy keresse meg és kérje fel a városi tanácsot, miszerint utasítsa az erdőgazdasági hivatalt, hogy a tüzelésre való faanyagoknak idegen községbeli részére árverésen való eladását szüntesse be s azt úgy árusítsa utalványozással, hogy minden tüzelő anyag közvetlenül jusson a helybeli fogyasztókhoz, mert hogy a tüzelő faanyag hiányán ezáltal is némileg enyhítve legyen. Igazán itt volna az ideje, hogy e tén a régi rend ismét visszaállítva legyen.

Debreczen közönségének találkozó helye ma az Arany Bika színház (Bika épület) lesz. A páratlanul fényes előadásra jegyéről idejében gondoskodjék.

Az izr. polg. leányiskolában a jövő tanévre szóló előzetes beiratkozások július 2-án és 3-án d. e. 9-12-ig tartanak. Az igazgatóság.

gyoglatta gyönyörű szép hangját. Istentisztelet után a kollégiumi díszterembe vonultak, ahol dr. Veress István üdvözölte az osztálytársak nevében a volt tanárokat. S. Szabó József gyönyörű beszédben választott. Ezután elhatározták, hogy öt évenként találkozni fognak. Dr. Veress István bejelentette, hogy az oláh megszállott területen lakó társak: Alföldy Zoltán főbányatanácsos Nagybánya, Soltész Elemér lelkész Nagybánya, dr. Bodonyi Alajos kórházi főorvos Szatmár, dr. Pruzsinszky Zoltán Szatmár, összesen 10.500 koronát gyűjtöttek, mely összeghez Miskolczy Lajos főispán — aki kimentette magát — 2000, dr. Nemes Armin, Koczogh János, dr. Örvényi Ottó, dr. Nyíri Ernő 1000 — 1000 koronával járultak. Ezenkívül későbbi kifizetés kötelezettsége mellett a következő összegeket jegyezték: Bisztereczki Iván árvaszéki ülnök Nagyvárad 2000, dr. Zilahi Kiss Endre 5000, Bogdán Lajos 7500, Józsa István 5000 K. Ezen összeg Géresi Kálmán emlékére teendő alapítványul fog szolgálni a református főgimnáziumban. Ohajuk az, hogy az alapítvány kamata a magyar nyelv és irodalomban legszebb eredményt felmutató főgimnáziumi tanulóknak adassék. Délelőtt társas ebéd volt az Angol Királynő felér termében, ahol Bogdán Lajos köszöntötte fel a volt tanárokat, akiknek nevében dr. Dóczy Imre magas szárnyalású beszédben választott — Felszólltak még Karai Sándor, Sinka Sándor, Szabó József. Délután meglátogatták Kovács Kálmán árvaszéki ülnököt, aki megvendégelte az osztálytársakat, aztán a polgári lövöldében Csóka Sámuel üdvözölte őket. Este Bakó László nézték meg, aki a színházban Bánk bán alaki tette. Ezután a Bikában jöttek össze. Érdekes, hogy ugyan e napon Soltész Elemér és három társa szintén összejövetelt tartottak Szatmáron.

A női felsőkereskedelmi iskolába beiratkozni július 1-7-ig lehet. Az évi tandíj 2400 K.

Evangélikusok! A június 25-i közgyűlés határozata alapján a f. évi egyházi adókövetés naponta d. e. 10-11, d. u. 2-3 a lelkészi hivatalban (Miklós-u. 3.) közszemlére van kitéve. Esetleges felszólánások július hó 9-ig adhatók be. Az elnökség.

Július 4-én és 5-én a Vígyszínház mozgóban egy előadás keretében a Hindu siremlék!

Napsugár vagyonmentő árverés kiállítására megnyílt és vasárnap estig díjtalanul megtekinthető Piac-utca 10., I. alatt. Nagy választék kerül árverésre butorokból, perzsa szőnyegek, háztartási, berendezési, ruházati, fényűzési cikkek, bútorgyakból, régi-ékekből, festményekből, metsetekből, ékszerekből, kelegyélhez tartozó legfinomabb fehérnemű, ágynemű, aszalneműkből, kézimunkákból stb. — Árverés ugyanott július 3., 4. és 5-én délután 3 órakor.

Hétfőn a Vígyszínház mozgóban Henny Porten: Hegyek leánya!

Személyi hír. Amint értesülünk Csabai Artur, a Fonciére debreceni vezető titkára ezen állásától megvált és Európa egyik legnagyobb biztosítójának, a Frankfurternek központi titkári állását foglalta el.

Allatvédelmi akció. Az állatvédő egyesület hosszabb szünetelés után most újabb akcióba lépett és több ifjúsági könyvet adott ki az állat- és favelem érdekében. A rendkívül értékes könyveket szétküldik a törvényhatóságoknak, városoknak, községeknek, hogy az ifjúság körében terjesztsék. A városi tanács a fontos és érdekes nyomtatványokból 10-10 példányt rendelt meg.

LUSZTIG ERZSÉBET pájdalomtól megtört szívvvel tudatja ugy a maga, mint az egész család nevében is, hogy a legjóságosabb, legönfeláldozóbb anyja, gyermeke, testvér, sógorné és rokon

Öz. Lusztig Károlyné
szül. Lusztig Mariska

életének 47-ik, özvegyiségének 8-ik évében hosszú, kínos szenvedések után június hó 30-án éjjel csendesen elhunyt.

Vasárnap, július hó 2-án délelőtt 10 órakor temetjük a Piac-utca 41. sz. lakásból.

Sohasem felejtünk el!
Phenjel békességben!

Öz. Lusztig Mórné
szül. Steinhart Johanna mint anyja.

Lusztig Irén férjével **Radó Samuval,**
Lukács Gyula,
Lukács Andor feleségével **Ernst Irénkével** mint testvérei.

Debreczen, 1922. június hó 30.

Az Evangélikus Fillegylet a napokban tartotta közgyűlését Géresi Kálmánné és Havas Kálmánné elnökléte alatt. A bemutatott számadásokból kiténik, hogy a szerény keretben működő egylet a 17 ezer korona évi bevételét majdnem teljes összegében segélyezésre fordította. Tagjainak száma 176. Az alapító tagsági díj ezentel 500 K, a rendes tagsági díj legalább évi 20 korona lesz. Pénztárosnak a lemondott Gál József helyébe Hornyatek Istvánt, másodtitkárnak Schaser Ernőt választották. Új választmányi tagok lettek: Hammerstedt Jánosné, Kapros Józsefné, dr. Kovács Elemérné, özvegy Münnich Aurélné, Rézner Mihályné, Schaser Emilné, dr. Sztankó Gyuláné, Zöld Mihályné és Horn Rezsőné. Az elnökség felkéri a tagokat, hogy a gyermekvédelmi munkában vegyenek részt azzal, hogy csesemőruha varrását vállalják. A feldolgozandó anyagot minden pénteken 6 órakor osztják a Miklós-utca 23. szám alatt népjó-léti hivatalban.

TELEFONSZÁM 11-10.

Saját készítésű

FEHÉRNEMŰEK

keszen és mérték szerint

Herman és Friedman

Plac 10. Bikával szemben.

Saját fehérnemű salon.

TELEFONSZÁM 11-10.

DKASE
cabaréval egybekötött

TÁNCMULATSÁGA

ma 1-én, este 9 órakor a nagyerdői vigadóban.
Belépő-díj, a vigalmi adóval együtt 65 korona.

ooooooooo Jegyek a pénztárnál. oooooooooo

Egy bűnügyi tárgyaláshoz. Beszámoltunk arról, hogy Cseke István nagykereskedő lakos a magyar állam megbecsülése ellen elkövetett vétség és kormányzósértés miatt állott a debreceni törvényszék büntetőbírársága előtt. A tárgyaláson elhangzott olyan kijelentés, hogy Kurdi István őrmester kardmarkolatával beszakította a vádlott fejét és mintha a vámoróság durta volna ki Cseke Istvánt lakásából. Mint értesülünk, ezek az állítások nem felelnek meg a valóságnak. Kurdi István nem bántalmazta Cseke Istvánt s a lakásából sem mozdították ki, hanem ő ajánlotta fel a vámoróság részére és a lakáshivatali kirendeltség utalta ki.

Meghívó. A megalakulandó m. á. v. ifjusági zenekar alapja javára július hó 1-én este 8 órai kezdettel rendezendő műsoros táncmulatságra, amely a nagy álomás I. és II. oszt. éttermében lesz megtartva. Kélemes szórakozásról a rendezőség fog gondoskodni. Belépőjegy ára vigalmi adóval 40 korona. Rendezőség.

Vasárak, kaszák, bográcsok, kerek-kanalak, láncok, béklyók, mérlegek, edények, daralók, tűzhelyek, plattok legolcsóbban Nagy vasútleben, Csapó 68.

A debreceni ipartestületnek 1922 június 25-re hirdették, de ha tározatképeség hiánya miatt meg nem tartott rendkívüli közgyűlése 1922 július hó 2-án, vasárnap d. e. 9 órakor fog a testület ülszermében megtartatni, amely alkalommal a már kitűzött tárgyakra nézve a jelenlevők számára való tekintet nélkül fog érvényes határozat hozatni. Elnökség.

Stern Mártontól megvettem Kápolnás-u. 2. szám alatt létező mézárskét, ha valakinek követele van, úgy három nap alatt jelense be. Utólagos bejelentést nem veszek tudomásul. Waldmann Géza mézár, Széchenyi-utca 1. szám.

Tanuló fizetéssel felvétetik — Weisz Emil posztókereskedőnél, Kossuth-u. 1.

Világhírű oroszánjegyű uri fehérneműk, gallérok és kizelők — Frank Imrénél, Piac 43.

Július 4-én és 5-én a Vigszínház mozgóban egy előadás keretében a Hindu síremlék!

Kitűnően és olcsón étkezhet étlap szerint Albert Belvárosi éttermében, Debrecen, Városház-utca. Köztisztviselők árengedmenyben részesülnek!

Fűszerkiskereskedők! A debreceni összes fűszerkiskereskedők július hó 2-án (vasárnap) délután fél 3 órakor a kereskedelmi és iparkamara nagytermében gyűlést tartanak. Tárgy: A szövetkezetek terjeszkedése és a fűszerkiskereskedelem helyzete. — Minden fűszerkiskereskedőnek saját maga iránti kötelessége, hogy ezen a gyűlésen pontosan megjelenjen.

Debrecen közönségének találkozó helye ma az Arany Bika színház (Bika épület) lesz. A páratlanul fényes előadásra jegyről idejében gondoskodjék.

Befőtt kötöző hólyagpapír és spárga kiváló minőségű, legolcsóbban kapható a Méliusz könyv és papírkisvárosban.

Alföldy Károly tánciskolájában a szüneti tanfolyam július 1-én megkezdődik. Beiratások Péterfia-utca 2. sz.

Csáthy Kálmán meghalt.

Debrecen kereskedő világának egyik kiváló, agilis tagja: Csáthy Kálmán meghalt. — A 117 éves Csáthy könyvkereskedésnek utolsó vezetője hosszas betegség után elhunyt. Csáthy Kálmán nagyon képzett, külföldön járt kereskedő volt. Amilyen jó üzember volt, ép oly pártolója volt a kultúrának, az irodalomnak és az iskolának. Sokat áldozott tudományos és irodalmi munkák kiadására. Pártolta a művészetet. Tevékeny tagja volt a debreceni Csokonai-körnek. Rendkívül hálás volt az öskollégium iránt. Sok szegénytanulót könyvhöz, írószerhez juttatott. Mindezen érdemeiért a debreceni m. kir. gróf Tisza István tudományegyetem könyvkereskedője lett. Ez agilitása közepette, 37 éves korában ragadta el a kéréhetetlen halál. Pénteken délután helyezték örök nyugalomra a kiterjedt család barátai és tisztelői nagy részvételével kísérvé. A Városi dalegylet gyönyörű, szép gyászéneke és Szele György magas szárnyalású imája bucsuztatta el az elhunytat. — Szép, nagy közönség kísérte utolsó útjára a népszerű könyvkereskedőt.

*
Bottó Kornél kereskedő (Ref. egyházi bérpalota (Csáthy Kálmán elhunyt alkalmából koszorúmegváltás címén 200 koronát küldött az Egyetértés gyorssegély alapja javára.

A „Kossuth Dalkör” dalos-estéje.

Több ízben közöltük már, hogy a Kossuth-dalkör július 2-án este 8 órai kezdettel, a Nagyerdőfürdő udvarán és a vendéglő összes termében reggelig tartó táncmulatsággal egybekötött dalos-estélyt rendez. Az estély iránt oly nagy az érdeklődés, hogy a kibocsátott jegyek nagy részben már is elkeltek. Ez a multban is mindig így volt, mert a Kossuth-dalkör dalestélyeit mindig örömmel kereste fel a szórakozni és mulatni vágyó közönség.

Jegyeket váltani vagy előjegyezteni lehet a dalkör működő tagjainál és az estélyen a pénztárnál. Személy-jegy 60 korona és a vigalmi adó. Minden jegy egyben nyereség-jegy is, — amennyiben éjfélkor a belépőjegyek sorszámai közül egyet ki fogunk húzni s a kihúzott számú jegy tulajdonosa egy szép bárányt fog nyerni.

Az alant közölt műsor-számok közül egyik jobb, mint a másik, — ott szerepel Osváth Gyula, a népszerű bariton-szólista, kinek baritonjában van valami csodás erő, mellyel valósággal magához bilincseli hallgatóságát. A Kossuth-dalkör számai, vagy a tárogató mélabus dallama mind-mind kellemes szórakozást ígérnek a közönségnek.

De beszéljen maga a műsor:
1. Nyitány. Rác Laci teljes zenekara.

2. „Kossuth-dalkör”: a. Jelige; b. Vadászkar. A kart vezeti: Szabó Lajos ref. kántor, a dalkör karnagya.

3. Tárogató. Kuruc dalok, népdalok, játsza: Mézár János ur.

4. „Bariton-szólo” zenekar kísérettel: a. Irredenta dalok; b. Népdalok, énekl: Osváth Gyula ur, a Városi dalegylet tagja.

5. „Kossuth-dalkör”: a. Dalesokor; b. Irredenta dal; c. Hiszek egy Istenben. A kart vezeti: Szabó Lajos ref. kántor, a dalkör karnagya.

Műsor után tánc reggelig. Kellemetlen idő esetén mindenről gondoskodva van. Kitűnő ételekről és italokról a fürdő vendéglőse gondoskodik.

▼ SZÍNHÁZ ▼

Bakó László, a budapesti Nemzeti Színház művésze, két estén át vendégszerepelt a Csokonai színházban Bánk bán és Othello címszerepében. Kiforrott, klasszikus alakítása nagy élvezetet szerezett. — Mindkét este melegen ünnepelték, babérkoszorút is kapott.

Dióssy Nusi a Csokonai-színházban. Július 1., 2., 3. és 4. estére sikerült ismét Debrecen közkedvelt vendégprimadonnáját, — Dióssy Nusit megnyerni a Csokonai-színházban. Ez alkalommal a Tatárjárás Mogyoróssy huszáronkéntesét játsza. Rajta kívül a legjobb operetterők lépnek fel, — élükön Unger, Heltay, Szigetivel. Szigeti a darabban aktuális kuplékat énekel.

Július 30-ig lehet játszani a Csokonai-színházban. Kardoss Géza színigazgató kérte a tanácsot, hogy a most egymásután rendezendő fővárosi művészi vendégszereplésekre a helyáratat 50—100%-kal felemelhesse. A tanács úgy határozott, hogy Hampel Ilona és Dióssy Nusi vendégfellépteire nem engedélyez helyáremelést, mert ezek a művésznők az amúgy is hiányzó primadonnák helyett lépnek föl s ezeket pótolják, míg Vendrey Ferenc vendégfelléptére 25%-os helyáremelést engedélyezett a tanács. E kérdés kapcsán a tanács értesítette az igazgatót, hogy a színházat javítani kell s e javítási munkálatokra legalább egy hónap szükséges, emellett egy hónapig át, augusztus 1-től szeptember 1-ig nem lehet játszani, tehát ez idő alatt szünetet kell tartani. A tanács utasította is a mérnöki hivatalt, hogy a javítási munkákra szükséges hitelt sürgősen kérje meg.

A mai kabaré-est. Az Arany Bika mozgószínház helyiségében nagyszabású kabaré-est lesz ma, amikor a debreceni közönség viszontláthatja egyik kedvencét: dr. Torday Ottót. Kivüle egész sereg fővárosi művész lép fel, hogy egy igen kellemes, vidám szórakoztató estét szerezzen a debreceni közönségnek.

Ma és holnap vasárnap a harmadik kacagó-est a Vigszínház mozgóban. Öt kitűnő burleszk 9 felvonásban. 1. Fatty iskolába jár. — 2. Bigornónak pechje van. — 3. Lyi Moránnal: Marathóni vesztes. — 4. „Ó”, az új telefonos kisasszony és 5. Chaplin, a vándor muzsikás. Előadások szombaton 5, 7 és 9 órakor, vasárnap 3—5—7 és 9 órakor. — Hétfőn a Vigszínház mozgóban Henny Portennek egyik legképrázatosabb, megható alakítását látjuk a Hegyek leánya gyönyörű 6 felvonásos drámában. Pompás kísérvő műsor. Előadások 7 és 9 órakor.

Hétfőn a Vigszínház mozgóban Henny Porten: Hegyek leánya!

Július 4-én és 5-én a Vigszínház mozgóban egy előadás keretében a Hindu síremlék!

Fővárosi művészek vendégjátéka az Arany Bika színházban. Ma, szombaton este 9 órai kezdettel a fővárosi kabaret és kis színházak válogatott, elsőrendű művészei páratlanul fényes és mulatságos műsorral tartanak előadást az Arany Bika színházban. Fennepnek: Papp Jancsi a Royal orfeumból, dr. Torday Ottó a Renaissanceból, Benedek Margit a Belvárosi színházból, Sándor József az Apollóból, Saboly Nusi a Városi színházból, Vig Miklós az Apollóból, Kende Paula a Vigszínházból, Békassy Antal és Ritka Ferenc az Andrássy-uti színházból. Mint a névsor mutatja, olyan társaság állt itt össze Debrecen szórakoztatására, amely a fővárosban is méltó feltűnést keltene. A műsorban lesz humor bőven, de lesz érdekes és komoly ének, sőt egy kis dráma is. No meg a vigjátékon kívül tánc is. Szóval nem mindennapi előadásról van szó. Helyáratok: 20 koronától 90 koronáig. Vasárnap délután 5 órakor mérsékelt helyáratok: 15 koronától 60 koronáig. Pénztár: délelőtt 10—1-ig és délután 4 órától.

Ch. Perczel Carola balletnövéndékei a Csokonai színházban. Holnap, vasárnap délelőtt fél 11 órakor lesz a Debrecenben oly közkedvelt ballet-iskola klasszikus táncelőadása. A műsor olyan elsőrangú, hogy bátran mondhatjuk, hogy világvárosi nivón áll. Gyönyörű plasztikai gyakorlatokat, szóló számokat, duettek és csoportballetteket táncolnak Perczel Carola legjobb növendékei. Jegyek válthatók az Apolló pénztáránál.

Fekete kéz, nagy kalandortörténet kerül bemutatásra a Meteor mozgóban vasárnap.

Megnyílt a Modern Kabaré. — Kerthelyisége kellemesen hat, aki jól szórakozni akar, okvetlen nézze meg. Műszaki vezető Boeska Sándor. Weisz igazgató tulajd.

Royal terrassán minden este Serafini fővárosi szalon zenekara jazzband játszik.

Jó gyapju szövetek
Feldheim Dezsőnél,
o (Frohner-ház.) o

FELELŐS SZERKESZTŐ:
DR. SZATYI FERENC.
KIADJA:
Debrecen sz. kir. város és a Tiszántúli Ref. Egyházközség Könyvnyomda-vállalata.

Apróhirdetések az Egyetértés részére felvétetnek.

Tisztviselők
naponta friss zöldségféléket vásárolhatnak — piaci áron alul — a **MACSI URADALOM** zöldségüzletében. (Püspöki palota, Hatvan-utca 1.)

DOLLÁR
ARANY, -EZÜST-
pénzek beváltása.
Kifizetések.
Tőkeelhelyezés.
RANKAI bankiroda
Debrecen, Degenfeld-tér 6
(Kenyérpiac) Telefon 209. sz.

